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1 közélet tisztasága 
sadalmi morál alapja és talpköve a 

éges emberi együttélésnek. Az ideá- 

rmészetesen az lenne, ha az állam min- 
yes polgára önkéntes természetesség- 
vetné magát a közerkölcsök eme szi- 

parancsainak. Sajnos, nem ezt tapasz- 

k. Mindig és mindenütt akadnak embe- 

akik saját lelkiismeretükkel vajmi 

öNyen kiegyeztek és a közérdeket alá- 

lték magánérdekeiknek. A háboru 

az inmoralitás szinte amoralitássá lát- 

ajulni, amikor olyanok is, akikről ezt 

m merték volna tételezni, a becstelen 

zerzés piszkos hullámai között lubic- 

k jólesőn. Sokan akadtak, akik a pénz 
Imat jelent tételét a gyakorlatban ugy 

iyesitették, hogy a hatalom pénzt je- 

s enn k megfelelően irányitották min- 

lépésüket, minden cselekedetüket. És 

n akadtak, akik a közérdeknek a ma- 

dekkel való ebben az összeütközésé- 

bátor leleplezés utjára mertek volna 

Kormányváltozások alkalmával lát- 

ak, hogy az addig ellenzékben feneke- 

átámadtak a hatalom bukott nagysá- 

és panamavádakat vagdostak fejük- 

Ezek a vádaskodások azután lassan el- 
gattak, de hallgattak a gyanusitottak is 
1 a kényelmes érveléssel, hogy ez a bu- 

nagyságok sorsa. Igy azután egy egé- 

Mit 

ily semmikép sem válik diszére korunk- 

A sajtónak lett volna hivatása a közér- 

önzetlen szolgálatától vezérelt cikkek- 

becsület védelmére kelve a tisztesség- 

séget üldözni. A kisebbségi sajtó feszé- 

ttségében és a bizonyitékok beszerzési 

m zségei közepette cenzuramentes idők- 

ö sem teljesithette maradéktalanul ezt a 

atát, ma pedig ennek az utnak feltétlen 

etése a tilalomfák egész erdejébe ütkö- 

lEléggé jellemző talán a számtalan ne- 

Bégre, hogyha megirjuk, hogy legutóbb 

kbe vatalos lap egyik közleményét sem hoz- 

k nyilvánosságra. A román lapok pe- 

a pártsajtó bilincseiben vergődnek és a 

Hé érdekeknek kénytelenek alárendelni sok 

dent. Eszünkbe jut mindez azzal a lelep- 

cikksorozattal kapcsolatban, amelyben 

estul most szóvá tesz bizonyos dolgokat, 

ek Vaida miniszterelnöksége idején 

tek. Vaida, az akkori aktiv miniszter- 

k intervencióiról van szó egyik hive ér- 

ben, aki ezen a réven nemcsak háztel- 

kapott a Bánság metropolisában, hanem 

épitéshez szükséges százezreket is 

reste a városnál - jogtalanul és 

la közbenjárására. A polgármester 

ytelen volt engedni, mert Vaida hive az- 

nyegette meg, hogy menesztik és majd 

ideiglenes bizottságot neveznek ki, 

ly nem fog akadékoskodni egy-két mil- 

iatt. És fizettek, mint a köles a mi 

kből, a mi keservesen kisajtolt adó- 

Mindezt most tudjuk meg a 

ecikkeiből. És megtudjuk azt is, hogy 

t már annak idején titakozott a közpén- 

ilyen módon való herdálása ellen, de 

agyon szép, hogy Bocu tiltakozott, 

rdezzük, amikor látta, hogy tiltako- 

hiábavaló, miért nem leplezte le az 

ész manipulációt már akkor? Miért várt 

! stanáig? Akkor a sajtó nyilvánosságával 

meg lehetett volna akadályozni a pén- 

ogtalan o togatását, a háztelkek tör- 

elen ajándékozását. Ma? Ma az egész 

i bosszu müvének tünik és nem igen 

á remény, hogy a guruló leiek vissza- 

ngel 1 I 

EtELŐs szenkeszrő 
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mit uj erkölcsi mentalitás fejlődött ki 

ASkodaügy vizsgálatát folytató 
parlamenti bizottságot tegnap két 

taggal kiegészitették. A vizsgálóbizott- 

ság a tegnapi ülésén alelnöknek válasz- 
totta D. R. Joanitescuvolt minisz- 

tert és Petala tábornokot, a szenátus 

tagját. Azután Dimitriu elnök felol- 
vasta Mihalache levelét, amelyben 

arra kéri a parlamenti bizottságot, hogy 
vizsgálja felül Junian volt igazság- 

ügyminiszter vagyoni helyzetét. Azel- 

nök leszögezte, hogy a vagyoni vizsgálat 

Az elnök még bejelentette, hogy na- 

ponta, számos névtelen levelet kap. Teg- 

nap is husz levelet kapott, mert igen so- 

kan személyes ellentétek következtében 
választják a feljelentésnek ezt a méd- 
ját. Csak elvétve akadnak olyanok, akik 

a levelüket aláirják. Igy aláirta a fel- 
jelentését Morandini volt vámhiva- 

tarigazgató is, aki feljelentésében el- 
mondotta, tudomása van arról, hogy 

Lupu Miklósnak a Skoda-ügyben el- 
mondott interpellációja után, mielőtt 
Lupunak az iratokat kiszolgáltatták vol- 

na, ugy hallotta, hogy 
Calinescu volt belügyi alminisz- 

Condrus bizottsági tag inditványozta, 

hogy a leveleket adják ki az albizottság- 
nak, amely megfelelő felülvizsgálat után 

csak a komoly leveleket terjessze a bi- 
zottság elé. Több levél felolvasása után 
a bizottság tagjai között vita támadt, 
hogy kihallgassák-e Löwensteint, 
a Skoda-müvek vezérigazgatóját, vagy 

Junian azt javasolta, hogy a 
csehszlovák követség utján 
szólitsák fel Lövensteint, áll- 
jon a bizottság rendelkezésére. 

Calinescu csatlakozott Junian in- 

ditványához és kifejtette, hogy a bizott- 

ság nem tekinthet el Löwenstein kihall- 

gatásától. 

Dimitriu elnök pejelentette az- 

földre utazik és javasolta, hogy távollé- 
után, hogy egészségi állapota miatt kül- 
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aki ot.ki vezérigazgatót 
Uditoktartásra akarta birni 

nem tartozik a parlamenti bizottság 

hatáskörébe. 
Junian mint a bizottság alel- 
nöke annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy a bizott- 
ság munkájának befejezése 
után a volt miniszterek maguk 
fogják kérni vagyoni helyzetük 

ellenőrzését. 
A bizottság azután tudomásul vette Mi- 
halache levelét és elhatározta, hogy a 

vizsgálat befejezése után fog arra vo- 
natkozólag intézkedni. 

Huszasával kapja az elnök a névtelen leveleket 
ter egész éjszakán keresztül 

dolgozott a belügyminiszteri- 
umban és kiszedte mindazokat 
az iratokat, amelyek polgári 

személyekre vonatkoztak. 

Ezeket az iratokat megsemmisitették és 
Lupuhoz csak a megcsonkitott iratcso- 

mó kerül. 

Dimitriu elnök azután bemutatta 
Ruta volt községi tanácsos levelét, 

akinek biztos tudomása van arról, hogy 
Madgearu volt pénzügyminisz- 
ter ellenkező állitása ellenére 
is két izben fogadta Zeletzky 

EBrunót a lakásán. 

Egy ujságiró leplezte le Popovici szereplését 
tében bizzák meg Pop Valért a helyet- 

tesitésével. 

A bizottság az elnök inditványát elfo- 
gadta és ujból megkezdte a kihallgatá- 
sokat. Elsőnek tegnap Motateanu 

rendőrkvesztort hallgatták ki, aki beszá- 

molt a Skoda-müvek fővárosi kirendelt- 
ségénél tartott házkutatásokról. 

Kijelentette, hogy egyéni véle- 
ménye szerint az eljárás foly- 
tatása akkoriban telefoni utasi- 

tásra szakadt félbe. 
A következő tanuCasimi r ügyvéd 

volt: Elmondotta, hogy mint ujságiró 

számtalan leleplező cikket irt a vasipar- 

rőlés a Skoda-üggyel is foglalkozott. 
Néhány nappal a Skoda-ügy kipattanása 

előtt kávéházban azt a kijelentést tette, 

hogy hamarosan történni fog valami, 

az inditóokok és politikai mellékzöngék nem 

érdekelnek, csak a tények maguk. A tények 

pedig szomoruak és lesujtóak. Szeretnők 

azonban, ha az illetékesek egy tanulságot 

levonnának: ne kössék guzsba a sajtó sza- 

badságát és ne terjesszék ki a cenzura 

rális panamáit előbb leple 
Hiókat lehetett volna megtakaritani. Ha 

Bocu lapja egy év előtt irta volna meg azt 

város kasszája százezreket takaritott volna 
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amibe Popovici Mihály volt insz 

sérti az államérdeket. Ha Dumitrescu 2 gene- 

ték volna le, mil- 

a cikket, melyet most post festa közöl, a 
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ter is be van keverve. A társaságban je- 
len volt Pomponiu katonai főügyész 
is, aki arra kérte, hogy ezt a kijelentését 

vesse papirra, amit Casimir meg is tett. 

Elmondotta az ügyvéd azt is, hogy az 
üggyel kapcsolatban bizonyos következ- 

tetéseket tett és ezekből azt állapithatta 

meg, hogy 

Popovici Mihály volt pénzügy- 
miniszter tekintendő a Skoda- 

ügy egyik érdekelt személyisé- 
gének. 

Elmondotta Casimir azt is, hogy sokat 
tárgyalt Seinescuvalis, akit arra 

akartak rábirni, hogy vesztegesse meg 

Uica tábornokot husz millió leiel. Seines- 

cut azért választották, mert jóbarátja 

volt Uica tábornoknak és Misu Vasi- 

lea cu ügyvédnek, aki Popovici Mihály 

üzleti ügyeit intézte. Casimir különböző 

nyilatkozatokról arra következtet. hogy 

MirtoésTilea Viorel is Popovici 

Mihály megbizásából utaztak Prágába, 

hogy Löwenstein vezérigazgatót titok- 

tartásra birják. Prágából azután Bécsbe 

mentek és jelentést tettek utjuk ered- 

ményéeről Popovici volt miniszternek. 
Dimitriu elnök figyelmeztette Casimir 

ügyvédet, hogy a bizottságnak adatokra 

von szüksége és felszólitotta, hogy álli- 

tásait adatokka bizonyitsa. 
Casimir erre kijelentette, hogy 
adatokkal nem rendelkezik, 

azonban meg van győződve, 

hogy következtetései logihasik 
és helytállóak. ; 

A bizottság végül is Seinescuval szem- 

besitette Casimir ügyvédet. Seinescu 

nyugalmazott ezredes kijelentette a 

szembesités során, hogy Casimir valót- 

lant állitott, mert ő soha senkitől meg- 

bizást nem kapott arra, hogy más nevé- 

ben ajánlatot tegyen Uica tábornoknak. 

Ezzel a bizottság tegnapi ülése véget 

ért. 
A bizottság különben elhatározta. 

hogy 
a következő ülésen kihallgatja 
Tilea Viorelt, Mirto, Mihalache 
és Mad zacn volt raini zterekéé 
valam Vaida és Maniu volt 

miniszertelnököket i. 

törvénytelenséget, 

lehetett volna fojtani. 

relné a yenenázt De ki beszél ma szere- 

üljenek a város pénztárába. Bennünket nyaktilóhatalmát olyan térre is. ahol nem meg És ha minden jogtalanságot és minden lemről?! . 

minden visszaélést és 

minden panamát nyomban nyilvánosságra 

hoztak volna, a legtöbbet még csirájában el 

Igaz, hogy sokkal 

egyszerübb lenne, ha senki meg sem kisé- 



2. OLDAL 

Steiner bűnösségét állapitotta mes 
a vizsgálat, mert rossz anyag felhasználá" 
sával becsapta a 

A minisztérium hivatalos szakértői 
megállapitották azt, amit mi az első 

perctől fogva hangoztattunk, hogy a 

Capitol-mozi tetejének beomlásáért a fe- 
lelősség a Steiner-épitőcéget terheli. 

A város vezetőségének kérelmére 
ugyanis a munkaügyi miniszter épi- 
tészekből álló szakértő bizottságot neve- 
zett ki a Capitol-beomlás okainak és a 

felelősségnek megállapitása céljából. 
Ezek a szakértők áttanulmányozták a 

helyszinén a beomlás körülményeit, az 

összes iratokat, kihallgatták az érdekelt 
köröket és megtették Franasovici 
miniszternek jelentésüket. A miniszter 

ezt a jelentést egészében jóváhagyta. 
A vizsgálat eredményeként a meg- 

bizott szakértők megállapitják a vállal- 
kozó Steiner-cég felelősségét, aki valót- 
lan számadásokat terjesztett elő a mozi 
tetejének háromféle minőségben való ki- 

vitelét illetőleg. Azt igyekezett bebizo- 

nyitani, hogy a város 756.285 lei megta- 
karitást ér el, ha a mozi tetejét fából csi- 
náltatja meg. Steiner a tetőszerkezet ki- 
vitelénél igen gyenge minőségü fát hasz- 
nált és az épitkezést kisebb méretekben 
végezte, amint az a tervekben szerepelt. 
Jóllehet a tetőszerkezet gyengevolta 
nyilvánvaló volt, semmiféle intézkedést 

Capitol-mozi 

nem tett, Hogy a beomlás veszélyét meg- 
előzze, sőt ismételten annak hangozta- 

tásába merészkedett, hogy beomlási ve- 
szély nem forog fenn. Steinernek az a 
védekezése, hogy a Capitol-tetőt a nagy 

vihar rongálta meg, egyáltalán nem el- 

fogadható. 
A szakértő bizottság végül leszögezi 

véleményét, amely szerint az egyedül 
felelős Steiner épitész a várossal szem- 
ben köteles Duiliu Marcu tervei nyo- 
mán a tetőt ujból felállitani és a város- 
nak mindazokat a károkat megtériteni, 

amelyek a tető beomlása és az elmaradt 
előadások következtében érték a várost. 
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atszázhatvan postás felt tennan irásbeli vizsnát 
és ma száznény vizs 
Városunkban tegnap kezdődött a ki- 

ebbeési postatisztviselők és postai al- 

kalmazottak román nyelvvizsgája. A 

hajnali órákban az érkező vonatok egy- 

re ontották a nyilvvizsgára behivotta- 

kat, akik reggel hét órakor a helybeli 
postapolata udvarán gyülekeztek. Behi- 

vőt kaptak Bánság és Erdély összes 

postai alkalmazottai, öregek és fiatalok 

egyaránt. Igy Targul Mures (Marosvá- 
sárhely), Sighet (Mármarossziget), 
Oradea (Nagyvárad), Arad, Satu-Mare 
(Szatmár), Hunedoara (Hunyad), Baile 

Erculane (Herkulesfürdő), Caransebes, 

Oravita, Orsova, Resita, Lugoj, Déva, 

Radna, Varias, Vinga, Gataia, Sannico- 

laul-Mare (Nagyszentmiklós) és Jimbo- 
liáról érkeztek magyar és német nemze- 
tiségü postások. 
yenformán saját költségükön 

összesen hatszázhatvanan jöt- 

/ tek össze. 
Erre az alkalomra a helybeli régi mü- 
egyetemi épület négy termét és az uj 
műegyetemi palota öt termét biztositot- 
kák. Papirossal, tintával, tollal és sor- 

vezetővel felszerelve, nagy izgalommal 

ültek be a müegyetem padjaiba a postá- 
sok és postatisztviselőnők. Volt köztük 
egyetemi képzettséggel biró postai al- 
igazgató, levélkihordó, telefonhálózati 
felülvizsgáló, sőt postai takaritónő is. 
Az irásbeli nyelvvizsga először a régi 

müűegyetem négy termében kezdődött. 

Halálos csend lett, amikor a terembe vo- 

nult Stefan Nicolae a közlekedésügyi 
minisztérium vezérfelügyelője, a nyelv- 

vizsgáztató bizottság elnöke és a bizott- 

ság tagjai: Cristea Tertulian posta- 
felügyelő, Apostolescu Virgil, a te- 
lefontársaság felügyelője. Az elnök lera- 

gasztott boritékot mutatott fel, amely- 
ből kivette a közlekedésügyi miniszté 

rium által meghatározott irásbeli tétele- 
ket, amelyeket felirt a táblára. Az egyik 

étel ez volt: Milyen viszony van a köz- 

Kérje mindeniitt a 

GÖLF 
BOROTVA-PENGÉT! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Eriedmann Armin 
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tisztviselők és a közönség között és 
kell-e tudnia a köztisztviselőnek a hiva- 

talos nyelvet. A második tétel eime volt: 

Egy történet az életből. Az irásbeli vizs- 
gának volt egy harmadik feladata is: 
husz percig diktandó után irni Mihai Vi- 
teazul alba-iuliai (gyulafehérvári) bevo- 

nulásáról. e 
Az egyes tételek kidolgozására 

a bizottság egyenkint 45 percet m 

engedélyezettt 

A diktálás azonban igen gyorsan tör- 
tént, hogy azt még a teremben levő uj- 

ságiró gyorsirással is alig tudta követni. 
Egyformán kellett megoldani az adott 

tételt az egyetemi képzettséggel biró pos 
tai aligazgatóknak és a postán dolgozó 
alacsonyrendü alkalmazottaknak is 
Délben félkettőkor értek véget az irás- 

beli dolgozatok és a vizsgázókat látható- 
lag megviselte az izgalom. Este hét 

órakor a helybeli postapalota előtt lázas 

izgalommal várták a postások az ered- 

mény kihirdetését. Ez azonban nem tör- 

eeseseecEL0e 

helyi), 
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zlatót hivfak De szőhelire 
tént meg, mert a hirdetőtáblára csak 
azoknak a neveit tüzték ki, akik a mai 
napon szóbeli vizsgát kötelesek tenni. 

A mai szóbeli vizsgára a bizott- 
ság összesen száznégy postást 

iegyzett elő. 
Városok szerint ezek a következőképpen 
oszlanak meg: Huszonhét Oradea 
(nagyváradi) negyven aradi, tizenhat 

dévai, hat orsovai, nyolc lugoji, kilenc 
resitai, öt targulmuresi (marosvásár- 

hét caransebesi, öt hunedorai 

(hunyadi), három baile erculanei (her- 

kulesfürdői), két oravitai és három satu 
marei (szatmári) postás, továbbá egy- 

egy postatisztviselő Recas, Vinga, Ga- 
taia, Sannicolaul Mare (Nagyszentmik- 
lós), Jimbolia, Varias, Radna, Sighet 
(Mármarosszigetről). Városunkból hol- 

nap égyedül csak Blum István lép a vizs- 
gabizottság elé. A szóbeli vizsga ma reg- 
gel nyolc órakor kezdődik mindkét mü- 
egyetemen. Az irásbeli és a szóbeli ered- 
mény egybevetéséből állapitja meg a 

Hizottság a tudás fokát. 

hagy bhausse vott tegnap tagytalitan 
és a kánikulai hőségten a viz- 
fogyasztás a maxinumót érte et 

A vasárnapi nap fullasztó kánikulai 
melege teljesen rányomta bélyegét a vá- 
ros areulatára. A déli időben a Lloyd- 

soron - ahol máskor egyetlen tarka 
áradattá folyik össze a mindenfelől 
özönlő korzóközönség - véletlenül sem 

felfedezni. lehetett sétáló embert 
Amilyen pusztaság honolt azonban a vá- 
ros szivében, éppen oly nagy forgalom 

volt a villamosokon és az autótakszik kö- 

rül. Csomagokkal megterhelve mindenki 
a strand irányába, vagy a közeli kirán- 

dulóhelyekre, fürdők felé vette utját, 
hogy mielőbb a vizpe menekülve szaba- 

duljon meg a hőség nyomasztó érzésétől. 
Őriási mennyiségben fogytak el külön- 
böző hüsitő italok, de főképp a fagylalt- 
árusok nem győzték az utánpótlást, 

mert valósággal szétkapkodták a két- 
három leies ostyákat. A városi vizmü- 
vektől is azt a felvilágositást kaptuk, 

hogy a vizfogyasztás majdnem a maxi- 

mumát érte el, amenyiben egy nap alatt 

több mint 9000 köbméter vizet hasz- 
nált el a város közönsége. Nem számitva 
bele, amit az uszni tanulók a Begából 

ittak. A szódaviz-gyárosok szintén igen 
nagy forgalmat bonyolitottak le vasár- 
nap, amennyiben mintegy tizezer üveg- 
gel adtak el. Ezzel azonban nincsenek 
megelégedve, mert az eddigi nyarak ká- 
nikuláihoz képest csökkenő tendenciát 

mutat a forgalom. Ennek oka az, hogy a 
tavalyi termés borai igen silány minő- 

ségüek és ezért a közönség inkább a sör- 
fogyasztásra tért át. Igy a szódaviz nem 
fogy olyan mennyiségben, mint az eddigi 
években. Mindenesetre ilyen „siralmas" 

statisztikai számok ellenére sem fenye- 

geti anyagi összeomlás sem a vizmüve- 

ket, sem a szódavizgyárakat, de leg- 
kevésbbé a fagylaltosokat. Különösen 
ha igy folytatódik az idei nyár. 

t 
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Ha kellemesen akarja eltölteni n 
szabadságát, vagy egy gyógyk 
van szüksége, ugy vegyen rész 
„EURŐPA-menetjegyiroda és a 
Hirlap naponta egyénileg és mindi 
szombaton induló társasutazásain 

Elsőrendü szállodákban és éttermek 
kirándulási, sport- és szórakozási 

ségekkel, nagyon olcsó árak melle 

Kérjen intormációt, prospektust, árak: 
„EURÓPA" utazási irodáktól. Timisos 
a Központi Bank Európa menetjeg 
Str. Alba lulia 9. Teleton 15-15, 1 
deu" Hotel Terminus, ahol felvilágo 
prospektusok dijtalanul kaphatók 

kiadóhivatalától. 

Az Európa és a Déli Hirla 
legközelebbi utazása 

Tekirghiol-Ba 
a hires tó partján, Sós- és iszapi 
Amugusztus 4-15-ig főszezon 
Páratlan hatásu gyógy- 10 nap 
fürdő. :: Románia Pös- r 
tyénje. :: Kitünő ellátás. lei 1ő 

Figyelje a következő napokonn 
jelenő hirdetéseinket! 

....... 

Apa és fiu 
gyilkosság miatt a birós 

előtt 

Ezév január hetedikén a bár 

Beba Veche (óbéba) község borzi 
gyilkosság szinhelye volt. Mila s 

Jon ottani lakos régi haragosa Miyr 

Sofron Rafael ötven éves gazdá et 
akit égyik este kapujában meglesett 
rátámadt. A két gazda már a földön mm! 

kózott, amikor futólépésben közele 
Sofron Rafael fia, a huszonnyole Mld ái 

Sofron Rókus, aki látva letepert a 

haragjában kést rántott és azzal me 
szurta Milascov Jont. Az öreg So) 
közben feltápászkodott és kapával 1 
csapást mért a gazda fejére, aki a h 
szinen meghalt. A gyilkos fiut a hely 

törvényszék tegnap gyilkosság miat! 
évi, apját pedig öt évi fegyházra it 

Az apa megnyugodott az itéletben, 
fia felebbezett. 

Revolverrel iümaii 
ü fasorban jeleségére eny munkaképt 

tinész 
Emlékezetes, hogy Petroscl 

János freidorfi (szabadfalui) cipész 
elmult télen, december 19-én hajnal! 

megleste a községbe vezető fasor 

tőle különváltan élő feleségét és re 
verlövésekkel sulyosan megsebesit 
Petroschek felesége a véres eset e 
néhány nappal hagyta el férjét, aki 
teg volt és ezért felesége tartotta el. 

munkaképtelen ember eltartása su 

gondot okozott a dolgozó asszonyi 
akit férje féltékenysége is kino 
Petroschek többször kérte fele. 

hogy térjen vissza hozzá, de minda 
szor elutasitó választ kapott. A félt 
férfi ekkor véres tettre határoz 
magát. Terve azonban nem si 
mert az asszony nehéz sérülése ell 
is életben maradt és felépült. A mei 
lő férjet, akit hosszas megfigyelés 
az orvosok beszámithatónak tal: 
tegnap vonta felelősségre a helybeli í 
vényszék szüneti tanácsa. A bi 
Petroschek János cipészt emberölé: 

sérlete miatt három évi börtönre 

.... 



hithed: 

Merikának ismét nagy szenzációja 
HA világ legveszedelmesebb banditá- 
hirhedt DillingerJohn. akit 

k éta Amerika valamennyi detek- 

stét. A csikágói bünügyi rendőrség 
mozó főnöke két nap előtt névtelen 

et kapott, amely közölte vele, hogy 

Dillinger John több társával 

Csikágó egyik külvárosi mozi- 
Dim jában meg fog jelenni és egy 

iuuis betörőfilmet akar végignézni. 
iola ndőrigazgató nyomban intézkedett 

z egész mozikörnyéket polgári ruhás 
lőrökkel és detektivekkel zárta kö- 

ő maga is a mozi pénztárához közel 
autóból figyelte a fejleményeket. 
nger az előadás kezdete előtt tény- 

egjelent és jegyeket váltott a ma- 
alamint társai számára. Két izga- 

teljes óra mult el, a rendőrség embe- 
lállták - revolverrel kezükben - 

I sszes kijáratokat és várták a bandi- 

mil Amikor a közönség kezdett kitódul- 
rendőrigazgató a tömegben felis- 

a Ite Dillingert, felemelte kezét, mire a 

dőrség emberei villámgyorsan körül- 

ék a banditát és társait. 
Dillinger észrevette, hogy le- 
leplezték, revolvert rántott, de 

lövésre már nem emelhette, 

mert a következő pillanatban 
tizenöt rendőr revolvere dör- 

dültel és Dillinger valósággal 

szitává lőve holtan terült el a 

földön. 
sainak a tolongásban sikerült elme- 

ülniök. A rendőrgolyók több ártatlan 
kilátogatót is megsebesitettek. 

Abanditakirály a bujdosás heteiben 

dent elkövetett, hogy külsejét meg- 

toztassa és igy a felismerés veszélyét 

Ezért is merészkedett most 

Rendszeres hizókurát folyta- 

"tott, a bajuszát megnövesztet- 

ml te, a szemöldökét kitépette, 
; körmeit és kezén a bőrtlesze- 

dette, hogy az ujilenyomatokat 

eltüntesse. 

cán egy jellegzetes heggedést mütét 

án eltávolitott és még az orrát is át- 

tatta. Ennek ellenére mégis meg- 

, hogy az utóbbi időben Csikágó- 

bujdosik és erre értesitették a rend- 

get. A bandita lelövetése után ez- 

s sokan voltak olyanok, akik a vé- 

n heverő banditától minden áron 

a ezeket visszatartani. 
testet eltávolitották, voltak olyanok, 

zsebkendőjüket, sáljukat vagy 

véb tárgyat az utctán maradt vérbe 

ártották, hogy igy szerezzenek emlé- 

t. Tisztára amerikai izü elfajulása ez 

ortnak. 
illinger egész fiatal korában egy fe- 

nc rábeszélésére meggyilkolt és ki- 

olt egy kereskedőt. Eikkor fegyházba 

t és nyolc év alatt a cellában a 

gangsztevi 
ahit hónapohig hiába hajszolt az amevikai vendővség és ahi 
a kozmetika művészetével hülsejét teljesen megváltoztatta 

tegnap agyonlőtték 
Alig szabadult ki, vakmerő bankrablást 

követett el és két bamktisztviselőt 
agyonlőtt. Rövid időközben még négy 
betörést követett el és minden alkalom- 
mal sikerült elmenekülnie. Ezalatt 

a csikágói alvilág legelszántabb 
banditáit maga köré gyüjtötte, 
pénzzel bőven ellátta és meg- 
szervezte bandáját, amellyel a 
büntények egész sorozatát kö- 

vette el. 
Ezek között nem utolsó helyen áll az, 
amikor az egyik nagy fegyházban a fe- 
gyencek között lázadást szitott és a 
fegyintézet igazgatóját is elrabolta. Ek- 
kor már az amerikai rendőrség minden 
közege ismerte és hajszolta Al Capone 

hirhedt utódát, de hiába. Két hónap 
előtt az a hir terjedt el, hogy egy óceán- 
járó fedélzetén Európába jött, akkori- 
ban át is kutattak minden európai kikö- 

tőbe futó hajót, de Dillinger nem került 
elő. A bandita ezalatt a csikágói gang- 

sztervilág egyik biztos rejtekhelyén tar- 

tózkodott. A hatóságok huszonötezer 

dollár jutalmat tüztek ki fejére és ezt az 

összeget most a csikágói rendőrök kap- 

ják. 
Legujabb newyorki jelentés szerint 

agyonlőtt Dillinger holttestét szállitot- 

ták, utközben megrohanták a sajtófoto- 

gráfusok. 
Kérésükre az egyik rendőr ki- 
nyitotta a gépkocsi ajtaját és 

felemelte a holttestet takaró 

leplet, mire fellobant a mag- 

neziumfénye és sorra kattog- 

tak a kamerák, hogy a halott 

banditát megörökitsék az utó- 

kor számára. 

Az üldözött bandita halálának körül- 

ményeiről ujabb részletek kerültek nyil- 

vánosságra. A szemtanuk állitása sze- 

rint egy vörös ruhás leány követte nyo- 

mon Dillingert, amikor az társaival a 

moziba ment és amikor a bandita az elő- 

adás után el akarta hagyni a mozi épüle- 

tét, ez a vörösruhás leány volt az, aki 

zsebkendőjével jelt adott, mire eldördült 

a rendőrök sortüze. 

Ezt a véleményt különben Pur- 

wiz rendőrfőnök is megerősi- 

tette, aki kijelentette,hogy nem 

rabló volt az, aki Dillingert a 

rendőrségnek elárulta és akit 

ezért a rendőrség mindenkor 

meg fog védeni a banditák 

bosszuja elől. azt a rendőrségi riadótautót, amelyen az 

A Staviszky-ragály 

A francia pénzpiacnak ujabb nagy- 
szabásu panamája akadt, amely stilus- 
ban méltán sorakozik Staviszky 

üzelmei mellé. Lille városban az észak- 

franciaországi kölcsönös segélyző tár- 

sulat vezetősége bejelentette a rendőr- 

ségen, hogy az intézet vezérigazgatója, 

Petit George, körülbelül kétszáz mil- 

lió frankkal kárositotta meg a társula- 

tot. A panama hire eljutott Párisba is és 

rövidesen második Staviszky-ügynek 

bélyegezték. Petit vezérigazgató hamis 

mérlegekkel és az üzleti könyvek meg- 

hamisitásával operált, azonkivül ingat- 

laneladások közvetitésénél horribilis ösz- 

szegü jutalékokat juttatott saját magá- 

nak. Az egyik üzletből negyed millió ju- 

talékot számitott fel közvetités cimén 
eeseseseee-eee 

a szabadban 
A rekkenő hőség, amely az emberek 

ezreit csalogatta a szabadban való für- 

désre, ismét három áldozatot követelt. 

Az egyik áldozat Kovács Mihály har- 

minchat éves frateliai (ujkisodai) kő- 

müvesmester, aki három társával Urse- 

ni (Medves) község közelében a Temes- 

és Franciaországban ismét letartóztattak egy igazsatót 

aki kiienseit kétszáz millió frankkai kárositotta mes 

eseseEeeeee 

Ujabb három áldozata van 

ben fürdött. Kovács kitünő uszó hirében 

állott és ezért társai nem aggódtak, ami- 

kor a kőömüvesmester a mély vizbe me- 

részkedett. A következő pillanatban 

azonban örvénybe került, amely a mély- 

ségbe huzta. Egy medvesi gazda, aki 

lovát fürdette, segitségére sietett, de a 

szerencsétlen ember már nem került 

többé felszinre.Holttestét tegnap Peciul- 

Nou (Ujpécs) község határában fogták 

egy házvételnél és azt a saját bankja ál- 

tal fizettette ki önmagának. Olyanokat 

csinált, hogy tizenhárom frankért vásá- 

rolta egy telek négyzetőlét és azt az in- 

tézetének százötven frankért adta el. 

Páratlan lukszussal rendeztette be a 

lakását és az ezért járó egy millió két- 

százezer frank költséget ugyancsak a 

bank fizette. Reprezentációs költségek 

cimén is egész vagyonokat vett fel. A 

panamista vezérigazgató nagyobbára 

kisemberek pénzét herdálta el. Lille vá- 

roskában óriási az izgalom és a kölcsö- 

nös segélyző társaság székházát erős 

rendőri készültség védi a károsultak 

fenyegető magatartása elől. A pana- 
mista vezérigazgatót letartóztatták. 

..... 0900e 

való fürdésnek 
ki. Halálát özvegye és két kisgyermeke 

gyászolják. 
Nagy részvétet és megdöbbenést kel- 

tet az az eset is, amely a Timiseni (sági) 
strandon játszódott le és amely egy 
fiatal menyasszony halálával végződött. 
A strandon mintegy kétezer ember für- 
dött vasárnap délután. A strandolók kö- 
zött volt Veres János soffőr meny- 

asszonya, a huszonegy éves Tóth Erzsi 

is, aki a negyedik kerületi Miron Costin 

(Horváth Boldizsár) utcában lakott. A 

leány vidáman lubickolt a hüs hullámok- 

ban, amikor hirtelen a folyó ágyának 

egyik gödrébe lépett és hangtalanul el- 

3. OLDAL 
c 

fiatal leánynak a közeljövőben lett vol- 

na az esküvője. 

A harmadik szerencsétlenség Dettán 
történt, ahol Földiák Erzsébet tizen- 

három éves leányka a Berzava-patakba 
fulladt. A kisleány barátnői társaságban 
a part közelében fürdőtt, de hirtelen el- 

veszitette a talajt a lápa alól és mivel 
nem tudott uszni, elmerült. Holttestét 
néhány óra mulva megtalálták. 
eEsossosseseeeseseee 

Hélszáz zenész 
monsírehangversenye szombaton esíe 
Szombaton, julius 28-án este kilenc 

órakor rendkivüliségében is nagyszerü 
zenei esemény szinhelye lesz az Electri- 

ca-pálya. A reflektorokkal fényesen ki- 

világitott pályán hétszáz zenész, mind- 
egyik müvésze hagszerének, fog mon- 

strehangversenyt rendezni, amilyen vá- 
rosunkban eddig még nem volt. A mon- 

strezenekar tagjai különleges és maguk- 
kal hozott óriási emelvényen helyezked- 

nek majd el, hogy olyan zenei élvezetben 

részesitsék a közönséget, amely nagy- 
szerüségében minden eddigi zenei ese- 
ményt felülmul. A hangverseny müso- 
rán Beethoven nagyszerü ötödik szimfő- 

niája, Enescu: Rumánisches Poem cimü 
zeneszáma, Chopin: Polonaise és Tschai- 

Massini Egizio alezredes 

kovszky: „1812" cimü hatalmas zenemü 

ve szerepel. A hétszáz tagu zenekab 

szombaton délelőtt tizenegy órakor ér- 

kezik meg városunkba. A zenekart, 

amelynek Egizio Mass ini alezredes, a 

katonazenekarok felügyelője a vezetője, 

a negyedik kerületi állomáson katona- 

zenével fogadják és a zenészek tisztele- 

tére egy diszszázad is kivonul. A fogad- 

tatás után a Ferdinand (Llovd) soron 

diszfelvonulás lesz a hadosztályparancs- 

nok, a megyei prefektus és a város fő- 

polgármestere előtt. Már a felvonulás is 

érdekesnek igérkezik, mert a felvonulás- 

hoz a hatalmas zenekar negyven kisdo- 

bosa fogja az ütemet peregtetni. A hét
- 

száztagu szimfonikus zenekar európai 

turnéján mindenütt nagy sikert aratott. 

A zenekar jelenleg Jugoszláviában ven- 

dégszerepel és ma Sándor jugoszláv 

király előtt hangversenyez. 

Megnyilt 

a steierdorfi 

és magaslati gyósyhely. 
Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 

merült. Holttestét még nem fogták ki. 

Az eset tragikumát fokozza, hogy a 

nyaralótelep 

Kérjen prospektust 



m memarianm: 
Ambzózy Gyula gról 
Még néhány esztendő előtt a Belváros ut- 

cáin feltünt egy őszes szakállu öreg ur, 

egyik szeme fekete kendővel átkötve, nagy 

fekete karimáju kalappal, az uj generáció 

már alig ismerte, a régi azonban szeretettel 

és tisztelettel emelte le előtte kalapját. 

Ambrózy Gyula gróf volt, városunk és 
vármegyénk egyik legmarkánsabb alakja. 

Azóta sem láttuk többé, nem is fog már 
visszatérni, elköltözött örökre, s vele a Bán- 

ság egyik legkiválóbpp és legderekabb fiát 

veszitette el. 

Amebrózy Gyula grófot életének és végte- 

lenül tartalmas müködésének minden moz- 

zanata a Bánsághoz füzte. A vármegye és a 

város közgazdasági és társadalmi életében 

önzetlen munkájával és nagy koncepciójá- 

val vezető szerepet játszott, s nem azok kö- 

zé a mágnások közé tartozott, akik esak a 

nevükkel léptek a sorompóba, hanem amit 
vállalt, ott egész embert adott. 

Ambrózy gróf nem azért volt a Parcellázó 

Bank, Kereskedelmi Bank, Temesvári Bank 

valamint a nemzeti munkapárt elnöke és a 

mezőgazdasági egyesületek vezetője, hogy 

azok évi közgyülésein egyszer megmutassa 

magát, ilyesmire ő nem vállalkozott. Amit 

ő vállalt, annak a munkájából 100 száza- 

lékig részt kért, s kiváló tudásával és fárad- 

hatatlan munkásságával viszonozta a belé- 

helyezett közbizalmat. Megbecsülték és sze- 

rették mindenfelé, magas pozicióját soha 

nem éreztette senkivel, közvetlenségével 

mindenkit lebilincesele és mindenkinek az 

ügyét, aki csak hozzá fordult, végtelen jó- 

ságával karolta fel. Nem adott névjegyeket 

és nem adott ajánló sorokat, ellenben ez a 

nagy ur óraszámra volt képes miniszteri 

előszabákban várakozni egyszerü napszámo- 

sok gyermekeiért és boldog volt, ha közben- 

járása eredménnyel járt. 

A remetei grófi kastély előtt nem állott 

portás, az a község lakosságának minden- 

kor nyitva állott és nem volt Remete közsé- 

gében öröm vagy baj, amiből a fenkölt grófi 

házaspár ki nem vette volna részét. Való- 
ságos atyja volt a községének, s amikor ma- 

gas közjogi állása miatt kénytelen volt szü- 
lőfalujától örökre bucsut venni, a község 

apraja-nagyja könnyes szemmel állott sor- 

falat és bucsuztatta jótevőjét. Dacára an- 

nak, hogy szük anyagi viszonyok közé ke- 

rült, minden régi alkalmazottjáról gondos- 

kodott, s szerződésileg kötötte ki birtoka ve- 

vőjével, hogy egy öreg házaspárt, Barbu- 
leseu nevü cselédjeit, élethossziglan ellátják, 

s amikor látta, hogy jogutóda ezen kötele- 
zettségének eleget nem tesz, havonta gon- 

doskodott arról, hogy ezek a régi hü cselé- 
dei nélkülözést ne szenvedjenek. 

Ambrózy Gyula gróf minden emberbaráti 

akciónál ott volt, legtöbbször névtelenül, 

adott ahol csak kértek tőle, faj, vallás vagy 

nemzetiség előtte ismeretlen fogalmak vol- 
tak, mindig csak az embert nézte, s ha 

gyakran csalódott is az ő végtelen jósága 

miatt, mindig megmaradt az a nemesen gen- 
dolkodó ur, akinek csak barátai és tisztelői, 

de ellenségei soha nem voltak. 
S most amikor messze szülőföldjétől, 

amelyért annyira rajongott, utolsó utjára 
kisérik, hálával és szeretettel emlékeznek 

meg róla mindazok, akik életében fenkölt 
egyéniségét ismerték és önzetlen munkássá- 
gának tanui lehettek. 

K. Aczél Oszkár dr. 

MaAGYAÁR HELYETT NEMET TANI- 
TAS, A Satu-marei (szatmármegyei) Mada- 

ras községben magyar felekezeti iskola mü- 
ködési jogát a svábok központi propaganda- 
irodájának közbenjárására a mult évben fel- 

függesztették. A tanügyi hatóságok most 
közölték, hogy szeptembertől kezdve a köz- 

ségben a tanitás megkezdődik a felekezeti 
iskolában, de csak német nyelven és magya- 
rul nem engedélyezik az oktatást. 

Véres adóvégrehajtás játszódott le a Lu- 

goj közelében levő Furlug községben, 
Gáspáry Artur és Gáspáry Pál föld- 
birtokosok kastélyában. A földbirtokosok- 
nál megjelent a lugoji adóhivatal két tiszt- 
viselője, Savu Constantin és Cie pa 
Gheorghe, akik közölték, hogy a korábban 
lefoglalt szénát elárverezik. Gáspáry Artur 
erre hangoztatta, hogy a végrehajtást nem 
tartja méltányosnak, mert neki az állam 
még adósa, majd türelmet kért az adóhiva- 
tal részéről. A két tisztviselő és Gáspáry 
Artur között vita támadt, amelynek hirtelen 
puskalövés vetett égett. A kastély első 
emeletéről ugyanis sörétes fegyverrel rálőt- 
tek Ciepa Gheorghe tisztviselőre, akit a sö- 
rétek az arcán sebesitettek meg. A lövésre 
több gazda sietett a kastélyhoz és a tömeg 
egyre fenyegetőbben lépett fel. Egyesek 
meg akarták támadni a kastélyt és néhány 
gazda már a kovácsolt vasból készült kapu- 
nak esett, amikor ujabb lövés dördült el a 
kastélyból és a lövés Varvara János gaz- 

Szállitási nehézségek akadályozták 
meg eddig, hogy előfizetőinknek az igért 
ingyenregényt kiadjuk. A könyvek most 

akár régi, akár uj, ha előfizetési diját 
legalább augusztus végéig kifizeti, egy 
teljes regényt kap ingyen. Többféle re- 
gény van és amig az egyes könyvekből a 
készlet tart, előfizetőink szabadon vá- 
laszthatnak közöttük. Az egyes regé- 
nyek cimei a következők: 

ügyi regény. 

Török Sándor: 

donna. Regény. 

Szilárd János: 

gény. 

Rosita Forbes: A halál lovagjai, Re- 

gény. 

I. S. Fletscher; Gyilkosság Folkeston- 
ban. Detektivregény. 

Barkó Károly: Megrontott élet. Re- 
gény. 

G. Y. Vicent;: 

szony. Regény. 
vee 

A prefektus a fővárosban, Nistor 

Dimitrie dr. megyei prefektus tegnap a fő- 

városba utazott és résztvesz a megyei pre- 

fektusok értekezletén. A prefektust Bo- 

roanca Traian prefektusi titkár is elkisér- 

te a fővárosba. A prefekturát, mivel az al- 

ispán is szabadságon van, Taran Emil dr. 
főjegyző vezeti. 

Vidéken volt prima- 

Első kalandom. Re- 

Asszon vagy kisasz- 

- A Magyar Nőegylet holnap, szer- 
dán délután öt órakor rendes ülést tart, 

Tekintettel arra, hogy a szerdai ülésen 

igen fontos ügyet kell letárgyalni, kérik 
a nőegylet tagokat, hogy lehetőleg teljes 

számban és pontos időben jelenjenek 
meg. 

Operett 

Véres közelharc egy vidéki kastély 
előtt a földesurak és két adótiszt közt 

ege eeseeeseseseseeeEsesseesee-esesesLsEEsesesesesesELesDese 

A Déti Híctan minden előlizetője, aki etőflizetési 
diát tegkésőbtű augusztus buszadikáig kifizeti, 

egy teljes cegényt kan ingyen 

megérkeztek és igy minden előfizetőnk, 

Aszlányi Károly: A sötét kamra. Bün- . Vvagner: Parsifal. Forditotta Lányi 

... 

fogadni. Döntés a mai államtanácson törté- 

eáel 

Szabadtéri előadások 
a sörgyár udvarán 

Ihász-Fekete szintársulata 
........ 

kedden este 9 órakor: 

Isintelyezik 1 kaszárnya tetejét 

dálkodó lábát sebesitette meg. 

A csendőrség erre erősitést kért, mire Lu- 

gojról Gligoreseu ecsendőrkapitány ve- 
zetése alatt csendőrosztag érkezett a kas- 

tély elé, amely akkor már ostromlott várhoz 

hasonlitott. Gligoresecu kapitány felszólitot- 

ta a Gáspáry-testvéreket, hogy adják meg 
magukat és megigérte, hogy bántatlanul 

kiséri őket Rezei Fábius dr. lugoji fő- 

ügyészhez. Egy óra után a Gáspáry-fivérek 

megadták magukat, mire Gligorescu kapi- 

tány letartóztatta őket. A letartóztatás any- 

nyira izgalomba hozta Gáspáry Pált, hogy 

revolvert rántott és azt a csendőrkapitány- 

ra szegezte, majd amikor azt kiverték a ke- 

zéből, ököllel támadt a tisztre. A következő 
pillanatban a parasztok nekiestek a két 

Gáspáry-testvérnek és véresre verték őket. 

Gáspáry Pál állapota aggasztó, aki szivba- 
jos ember és eszméletlen állapotban szálli- 

tották kórházba, Kórházban ápolják Ciepa 

Gheorghe adétisztviselőt és Varvara János 

gazdát is. 

Emil Seeliger: Kémek harca. Kémre- 
gény. 

Wadsley Olive: Szerelem és háboru 
és még nyole-tiz féle regény, továbbá 

kizárólag könyvgyüjtők és kedvelők szá- 

mára a Genius miniatür-kiadásában, 

vászonkötésben. 

Gautier: Kleopatra egy éjszakája. 
Forditotta Bobits Mihály. 

Ifj. Wlassics Gyula: Régi fiók. Költe- 

mények. 

Viktor. 

Goethe: Clavigo Forditotta Sebestyén 

Károly. 
Mindenki aki a kiadóhivatalban sze- 

mélyesen veszi át a regényt, semmit sem 

fizet. Aki a kézbesitő utján vagy postán 

kivánja a regényt, attól három leit 

kérünk kézbesitési portó és kezelési 

költség cimén a kézbesitőnek átadni, 

illetve az előfizetési dijjal postán bekül- 

deni. A könyvek a mai naptól kezdve 
már átvehetők. 

A FRANCIA KORMAÁNY VALSAÁGOS 
ÓRAI. A francia kormány helyzetéről ujat 

nem lehet tudni. A Tardieu vallomás 
óta válságos órákat él át a francia kor- 
mány, de a helyzet még nem tisztázódott. 

Egyáltalán nem lehet tudni, hogy Dou- 
mergue miniszterelnöknek mik a tervei. 

A miniszterelnök ujságirót nem hajlandó 

nik, amely után minisztertanács következik. 

- Az üvegcserepek megsebezték a kezét. 

Ungár Béla, hanminchárom éves főpincér 
Baba- Dochia (Bega-balsor) 20. szám alatti 

lakásán tegnap délután egy bezuzódott ab- 
lak cserepeivel kezét és bal karjának ütő- 

erét összevágta. A mentők beszállitották a 

Nemzetközi lűvészve 
Bűile Erculane (Herkulesii 
A romániai lövészegyletek orszá, 

vetsége augusztus 1-8 között B 

alne (Herkulesfürdőn) rendezi m 

roly király legfelső védnöksége 

első nemzetközi lövészversenyt a 

bajnokság megszerzéséért, melynei 

ben Románia legkiválóbb lövészei 

szai fogják ügyességüket össze m 

goszláviából,, Bulgáriából, Görö 

országból benevezett lövészekkel. A 

bajnokság megszerzésén kivül 

versenyen kerül másodizben dön 

náti lövészbajnokság is a Vál 

amelyet az elmult évben rendezett 

lövőversenyen Brázda Alfréd ez 
lugoji vadásztársaság tagja nyert 
verseny részletes programja az a 
Szerdán, augusztus 1-én 
15-19 óráig: Előversen y:5d b 

galambra 16 méter kezdő távolságró 

verseny 8 dijat nyer. Nevezési dij 

Csütörtök, augusztus 

előtt 8-13 és délután 15-19 óráig: F 

seny Herkulesfürdő bajnokságáért 
agyaggalambra 26 méter távolságri 
jal, melyek közül az I. dij egy é 
és 10.000 lei készpénz, II. dij: 5000 l 
dij: 2500 lei, IV. dij: 1250 lei, V. dij 
lei, VI. dij: 500 lei és diploema. ! 
200 lei. Pénteken, auguszt 

délelőtt 8-18 és délután 15-19 órá 

verseny a Kárpáti nagydij 

5 drb élőgalambra 26 méterről ugyane 
dijjal és a Kárpáti kupával az I. di 

zési dij 300 lei. Szombaton, aug 

tus 4-én, délelőtt 8-18 és délután 14 

éráig. Az Allami uradalmak 

niszteriumának dijáért, 

élőgalambra 27 méter távról, nevezé. 

200 lei, összesen 6 dijjal, Vasári 
augusztus 5-én, délelőtt 8-18 és 

után 15 órától. Bánáti bajnok 

ért: A minisztertanács által adomány 
vándorkupa II-ik versenye, I. dij a kul 

a nevezési dijak 40 százaléka, II. dij a1 

zési dijak 30 százaléka, III. dij a nevezé 

jak 20 százaléka. 12 élőgalambra 27 m 

ről. Hétfőn, augusztus 6-án. 1 
gyek versenye a hölgyekn 

dijáért: 3 élőgalambra 24 méter táv 

ról. 4 dijjal, Nevezési dij nélkül. Ked 
augusztus 7-én: Záróverseny 5 

lambra 26 méterről, kizárólag olyano 

hetnek részt, akik legalább 2 verseny: 

bpan résztvettek anélkül, hogy ezen szá 
ban dijat nyertek volna. Nevezési dij 10 
6 dijjal, melyek közül az I. dij 5000 le 
fenti versenyszámokon kivül augul 
1-7-ig reggel 8 órától kezdve céllövő 

nyek kiskaliberü (22-es) golyós fegyvi 

kel 50 méter távról, amely versen 
ugyancsak 3 dijjal van dijazva. Nev 
dij 100 lei. A céllövő versenyen résztvi 
nek ugy hölgyek, mint urak, A versen 
saját fegyvereiket is használhatják, an 

nyiben ezek a nemzetközi szabályol 

megfelelőek. Augusztus 8-án a kül 

résztvevők és versenyzők részére külön 
kirándulások lesznek az Aldunára, a Re 
művekhez, ahol az UDR látja vendégi 
versenyzőket. Nevezéseket a versenyre 

fogad: Federatia Societatilor de Tir din 
mania (az orsz. lövészegyletek szöv.) 
resti, 2. Directiunea de Varatoare al 
Agr. si Demenilor (Vadászati igazgató 
Bucuresti, 3. Inspectoratul de Vanato 
jud. Severin, Lugoj (Vadászati feli 

ség, Lugoj), 4. Soc. de Vanatoare 

(Lujogi Vadásztársaság), Soc. de Tir L 
Bejan Z. dr. cimre, 5. Directiunea 

Erculane (Herkulesfürdő igazgatós 

Tekintettel a nagy érdeklődésre ajá 
hogy a verseny iránt érdeklődők és 
venni óhajtók már most jelentsék 
zésük pontos idejét, lakásigényeik bizi 

sa végett a urdölgezeptóségnil. 
pegeeegeseee 



1 és a szerelmes bakfis, az 

rezkedő kereskedő, a türelmetlen hi- 

k a postás megjelenését. Csak 

lután tünt fel a láthatáron, izgatot- 

n, még mindig kissé reszketve és sü- 

barázdákba vont homlokkal. Vizs- 

zni voltak, ezért késtek. A vizsga te- 

t a közönség szempontjából nem si- 

rült. Reméljük, hogy a szerenesétlen 

tek szempontjából sikeresebb lesz 

redmény. Bár véleményünk szerint 

gyors levélkézbesités teljesen függet- 

nattól, hogy a levélhordó mennyire 

meri Mihai Viteazul élettörténetét. 

isar érsek befejezte bánsági körut- 

lmult héten - miként megirtuk - 

nkban tett látogatást Ci s a r Sándor 

stii katolikus érsek. Innen Fagetre 

t, majd folytatta utját Radnára, ahol 

ncrendi barátok kolostorában szállt 

isar érsek tegnap Oradeára (Nagyvá- 

ment, rövid tartózkodás után pedig 

csin Brasovba hajtatott, ahol a tömösi 

ban lévő villájában az idén végzett 

ományi hallgatókat látja vendégül. 

Heller László dr. kitüntetése. Magas 

Bank és Kereskedelmi Részvény- 

ág vezérigazgatóját. Munkásságának 

séül a király a Román Koronarend 

ává nevezte ki. Ez a magas kitüntetés 

bizonysága Heller László dr. pénz- 

zakképzettségének és kiváló tudásá- 

ellyel néhai Szana Zsigmond halála 

akavatottan vezeti a Temesvári Ban- 

bankigazgató kitüntetésének hire ba- 

és ismerősei körében általános örömet 

t ki és számosan keresték fel szeren- 

ataikkal. 

A Magyar Fárt ifjusági szakosz- 

értesiti tagjait, hogy ma, kedden 

enc órai kezdettel, választmányi 

rt. Az ülésre a vezetőség kéri a 

, hogy minél nagyobb számban 

enek meg. 

3A Misszió Szervezet kitünően sike- 

rti mulatsága. A katolikus Misszió 

et vasárnap délután tartotta meg 

ulatságát a legnagyobb érdeklő- 

lett. Délután öt órától kezdve 

a vendégek, akiket özvegy Bor- 

y Ottóné elnökasszony fogadott 

ányos vendégszeretettel. A 

parki Pavillonban városunk tár- 

Imának szine-java adott egymásnak 

meg, aki irtózik a strandtól. A 

ága késő esti órákban oszlott 

katolikus Misszió mulatságait 

ző kedélyes hangulatban. A 

ó Szervezet ezuton mond köszöne- 

ndazoknak, akik a nyári mulatság- 

dományaikkal hozzájárultak és 
nésükkel a mulatság erkölcsi si- 

idény legnagyobb eseménye! 
Páratlan teljesitmény! 

szombaton, julius 28-án 
este 9 órakor 

az óriási 

Jhász-gehete szintácsulatának 

A leghatalmasabb zenei esemény 
az egyesült katonazenekarok 700 (hétszáz) zenésze. 

) Egizio Massini alezredes, a katonazenekarok 

vezérfelügyelője az erre a célra retlektorokkal kivilágitott 

Electrica-pályám 
Müsor: L. v. Beethoven V-ik szimfonia (Do minor) 

Rumánisches Poem, Chopin: Polonaise, 
Tsehaikowszky: „is126 

Helyárak: 30, 60, 80 és 100 lei. Jegyek az ABC hirlapiro- 

dában (tel. 18-31), az összes ujsagárusitó bódékban., valamint a 

Cartea Romaneasca, Moravetz és Löbl könyvkereskedésekben. 

Vezényel: 

George Enescu: 

előadásai a Gyárudvatban 
A Sárga liliom előadását szombaton és 

vasárnap háromezer ember nézte végig és 

hétfőn este is sokan érkeztek a szinházba. 

Egészen bizonyos, hogy zsufolt nézőtér néz- 

te volna végig a Sárga liliom harmadik elő- 

adását is, de hirtelen előadás kezdete előtt 

a szabadtéri előadást a felsőbb rendező vi- 

haros záporral röviden elintézte és igy nem 

lehetett megtartani az előadást. 

Kedden este a müsor változatlanul tovább 

is a Zsindelyezik a kaszárnya tetejét előadá- 

sát hirdeti és változatlan marad az egész 

heti müsor is, Zsindelyezik a kaszárnya te- 

tejét a legkedvesebb és legnépszerübb ope- 

rettek egyike és egészen biztos, hogy szép 

idő esetén zsufolt nézőtér fog gyönyörködni 

Ihász, Kőszegi Margit és a többi szereplők 

pompás játékában. 

Szerdán este 9 órakor Strauss János 

felülmulhatatlan valcerei szólalnak meg a 

Kék Duna előadásán, amelynél kedvesebb 
darab az egész szezonban nem került szinre. 

A Kék Duna szerda esti premierjére máris 
olyan tömegesen viszik a jegyeket, hogy a 

szinház igazgatósága felhivja a közönség fi- 

gyelmét, hogy aki jó helyet akar biztositani 

magának, az a téli szinház pénztáránál előre 

váltsa meg a jegyét. Csütörtökön este má- 

sodszor játsza az Ihász-Fekete társulat 

a pompás Kék Duna operettet. 

Pénteken este egy kedves magyaros leve
- 

gőjü operettnek lesz a bemutatója: Huzd 

rá cigány. Az Ihász-Fekete társulat 

Clujon (Kolozsvárott) és Oradeán (Nagy- 

váradon) frenetikus sikerrel sorozatos el
ő- 

adásokon játszotta ezt a darabot. 

Talán szükségtelen megjegyezni, de mégis 

tudomására hozzuk a közönségnek, hog
y az 

előre megváltott jegyek nem vesznek kárba
, 

hanem azok bármely következő előadásra 

érvényesek, ha a szabadtéri előadást ross
z 

idő esetén nem is lehetne megtartani. A 

szinház pénztára délelőtt 10-1 és délután 

4-6g a belvárosi téli szinháznál áll a k
ö- 

zönség rendelkezésére és este 6 órától a 

gyárvárosi nyári szinházban lehet jegyet 

váltani. 
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- Három napra betiltott magyar ujság. 

Az Oradean (Nagyváradon) megjelenő Ma- 

gyar Hirlap cimű napilap megjelenését a 
hatóságok három napra betiltották. A leg- 

közelebbi szám ma, kedden jelenik meg. 

- Halálozás. Az egyik helybeli szanato- 

riumban Marcinkiewicz Lajos hosz- 

szas szenvedés után negyven éves korában 

meghalt. Az elhunyt főkönyvelője volt a 

helybeli Flóra vegyészeti gyárnak, nagy 

sportbarát hirében állott és Clujon (Kolozs- 

váron) korcsolyabajnokságot is nyert. Ha- 

lálát felesége, született Bányai Erzsébet, az 

Erdélyi Bank tisztviselőnője, egyetlen fia, 

Lóránd és kiterjedt rokonság gyászolja. Az 

elhunyt holttestét általános részvét mellett 

tegnap délután helyezték örök nyugalomra. 

- székrekedésnél, 5 gyomorrontásnál, 

emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

matlanságnál általános rosszullétnél 

igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüvizet. A 

belorvosi klinikákon szerzett tapa
sztalatok 

szerint a Ferenc József viz az ideális has- 

hajtó minden jellemző tulajdonságát egy
e- 

siti magában s igy állandó használatr
a - 

különösen jól táplált, kövér férfiakna
k és 

nőknek - feltétlenül alkalmass. 

- Megáldják holnap az összes
 autókat. 

Külföldön mindenütt szokás már, hogy ju- 

lius 25-én, Szent Kristoforonak, az a
utósok 

védőszentjének napján a templomok előtt 

megáldják az autókat. Ezt most városun
k- 

ban is követik, amennyiben holnap, sz
erdán 

reggel nyolc órakor a negyedik kerü
leti plé- 

bániatemplomban szentmisét tartanak az 

autó- és autóbusztulajdonosok részére, ut
á- 

na pedig a templom előtt ünnepélyes ál
dás- 

ban részesitik a gépkocsikat. Kérik az autó
: 

tulajdonosokat, hogy autóikat a Bonnaz-ut- 

cában a templom előtt sorakoztassák fel 

- Mária özvegy anyakirályné névün- 

nepe. Vasárnap ünnepelték meg ország- 

szerte Mária özvegy királyné névnap- 

ját. A fővárosban ünnepélyes Te Deum 

volt, amelyen Tatarescu miniszter- 

elnök vezetésével a kormány tagjai és 

számos előkelőség vett részt. Az isten- 

tisztelet után katonai felvonulás volt. A 

Bánság központjában szintén megünne- 

pelték a királyné névnapját és a máso- 

dik kerületi román székesegyházban há- 

laadó istentisztelet volt, amelyen a pol- 

gári és katonai hatóságok fejei szintén 

megjelentek. Kivonult egy diszszázad is. 
A belvárosi Dóm-templomban Weg- 

1ing János apátkanonok mondotta az 

ünnepélyes misét. 

- Erdélyi piarista-cserkészek táborozása. 

Kilencven tagból álló eluji (kolozsvári) pia- 

rista-cserkész együttes indult el idén nyári 

nagytoborozásra P u s k á s Lajos tanár e- 

zetésével. Romániában eddig páratlanul álló 

teljesitményre vállalkoztak ezek a cserké- 

szek, akik három helyen táboroznak: Zsibón 

rendezik meg az álló csapattábort, Constan- 

ta-Mamaian résztvesznek a harmadik ro- 

mán nemzeti jamboreen, mig az öregcserké- 

szek mozgótábort tartanak a Siret völgyén 

végig, Moldova megismerésére. 

- mtélet a kommunistaperben. Néhán 

hónap előtt a cluji (kolozsvári) katonai 

ügyészség kilenc egyént helyezett vád alá, 

kommunista szervezkedés miatt. A bünügy- 

ben most hirdetett itéletet a hadbiróság, 
amely Megyer Ferenc fővádlottat távol- 
létében három évi, Stern Lászlót két évi 

börtönre, feleségét pedig három hónapi fog- 

házra itélte. A vádlottak között szerepel 

Simin Teréz Timisoara (temesvári) mun- 

kásleány is, akit a hadbiróság egy évi fog- 

házra itélt, mig Löbl Piroska hat hónapi 

mise után, ahol valemennyit megáldjak 
fogházat kapott. A vádlottak közül többeket 
pénzbirságra itéltek 

A HATALMAK NÉMETORSZAÁGOT 

OKOLJAK AZ OSZTRAK MERENYLE- 
TEK MIATT. A bécsi Sonn- und Montag- 

Zeitung értesülése szerint Olaszország to- 

vább már nem akarja tétlenül nézni az 

Ausztria területén szüntelenül ismétlődő 

terrorcselekményeket és bombamerénylete- 

ket. Olaszországban az a felfogás uralkodik, 

hogy az ausztriai kilengésekért a német 

kormány közvetlenül felelős, Ezt a felfogást 

osztja a Vatikán és Franciaország is. A 

nagyhatalmak ujabb lépéseket tesznek 

majd Berlinben és nagyobb nyomatékkal 

hangsulyozzák, hogy komolyabb lépéseket 

kell tenni, ha az eddigi békés rábeszélés nem 

járna eredménnyel. 
- Amerikában tart a pokoli hőség. 

Az amerikai gyilkos hőség még mindig 

nem veszitett erejéből. Az utóbbi három 

nap alatt a pokoli hőségnek kétszázöt- 

ven halálos áldozata van. Legnagyobb a 

meleg Dakota államban, ahol árnyékban 
114 Fahrenheit fok meleget mértek. 

- Hitler ellen merénylet hirét költöt- 

ték. Egyes lapok híre révén tegnap az a 

hir terjedt el, hogy Hit ler ellen egy 

rohamosztagos alparancsnok merény- 

letet követett el. Eszerint StesselnRi- 

chárd rohamosztagos alparancsnok re- 

volverrel rálőtt Hitler kancellára, ami- 

kor a Führer két órás tanácskozás után 

elhagyta a belügyminisztérium épületét, 

de a golyók közül csak a második talált 

és leszakitotta Hitler jobbkezének kö- 

zépső ujját. A következő pillanatban a 

detektivek szintén rálőttek a merény- 

lőre, aki holtan rogyott össze. Ezt a hirt 

sehonnan nem erősitették meg. A me- 

rényletről budapesti tudósitónk mitsemi 
tud. 

Szenzációs 
nyárivásár . 

maradékhét 

a Népáruházban 
Timisoara I,PiataUnirii(Domtér)9 

ZIVATAR ÉS JEGESő. A meteorológiai 

intézet jelenti: Nyugati széllel, sok helyen 

zivatarok várhatók. A hőmérséklet különö- 

sen a nyugati részeken mérséklődik. Váro- 

sunkban tegnap délelőtt tikkasztó meleg 

volt, délután beborult és estefelé villámlás 

közepette rövid ideig tartó jégeső volt. Eső- 
vel vegyest galambtojás nagyságu jégdara- 

bok hullottak alá. A jégeső és a zivatar ré- 

vid idő után elvonult, de estig többször is 

megeredt a csendes eső és a levegő erősea 
lebült. 

Mozi 
Kedd, julus 24. 

Apolló-mozi: Banktéboly. 
Capitol-mozi: Nem mondom meg kiva- 

gyok 
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6. ozpa 

A döntő fontosságu mérkőzés lezaj- 
lott, mely sajnos a Ripensia veresé- 

gét eredményezte. A Venus együttese 

ujból győzött és győzelmét megérde- 

meltnek kell mondanunk, melynek érté- 

két azonban rontja az a körülmény,hogy 

a Ripensia együttese ezuttal sem tudott 

teljes csapatával sikra szállani az el- 

sőbbség kérdéséért. A Ripensia két ki- 

tünő játékosa, Zomboriés Kotor- 

mányi megsérültek, utóbbi sérülése 

sulyos. Az orvosok konziliumot tartottak 

és ugy határoztak,hogy a játékost haza- 

hozzák és itthon fogják gyógykezeltetni. 

A mérkőzés első félidejében egy gól 

előnyre tudott csak szert tenni a profi- 

csapat és ez nem volt elég a második fél- 
időben kondició-főlényben játszó Venus 

Rosszul síarfolt 

A TAC első nemzeti bajnoki selejtező 

mérkőzésén vereséget szenvedett. A 

mérkőzés nem tartozott a legszebbek 

közé, mely füszerezve volt botrányokkal 

is. A Romania 1:0-ra vezetett. Utána 
ujabb Romania-akciók következtek és 

egy ilyen támadásnál az egyik Romania- 

csatár kézzel vitte a hálóba a labdát. A 
biró nem adta meg a gólt, azonban a Ro- 
mania egyik vezetője, aki szövetségi 

biró is, a gól megadására birta rá a 

birót. Ilyen körülmények között nem is 

leb etett reális mérkőzésről szó és dicsé- 
ret illeti a zöld-fehérek együttesét, hogy 

biztositotta helyét 
A Jahnelleni második mérkőzésen 

ujból győzött a Kinizsi együttese. A 

nagy hőség következtépben nem ment 

ugy a játék, ahogyan annak rendes 
körülmények között menni kellett volna, 

azonban a győzelemhez elég volt a muta- 

tott játék, mert a Jahn-csapata nem le- 

hetett komoly ellenfele a Kinizsi csapa- 

tának, mely ugy tudás mint technika te- 
rén toronymagasan felette állott cer- 
nauti (csernovitzi) ellenfelének. Már az 

első félidőben biztositotta győzelmét a 
Kinizsi együttese és a második félidőben 
főleg az eredmény megtartására szorit- 
kozott. Végeredményben tehát a lila- 
fehér együttes 2:0 (2:0) arányban győ- 
zött és ezzel a győzelemmel a Kinizsi- 
csapata ujra nemzeti ligacsapat lett. 

A futballmérkőzés előtt bonyolitották 
le az atlétikai bajnokságokat, melyek a 
következő eredményekkel zárultak: 100 
m.sikfutás: 1. Löwenfeld (TAC), 

FÉNYES ÜNNEPSÉGEK KÖZÖTT 
ZAJLOTT LE A VULTURI PALYA- 

AVATÓ ÜNNEPSEGE 
Hatalmas közönség gyült egybe, hogy 

a Vulturi pályaavató ünnepségén részt 

vegyen. A Vulturi-pályán vasárnap 

egész napon át egymást követték a pro- 
gramszámok és vasárnap délután ke- 

rültek sorra a fontosabb mérkőzések. A 
Vulturi együttese a Freidorf ellen 0:0 

arányban eldöntetlenül mérkőzött, mig 

Sport 
Kotormányi és Zombori sérülése 

megfosztotta a Ripensia együttesét 
az ezévi bajnoki cimtől 

ellen. A biró is segitette a fővárosi 
együttest győzelmének elérésében, ami 

a Ripensia játékosokat ilyen nagyfon- 

tosságu mérkőzésen meglepte. A közön- 

ség is kifejezést adott ezen meglepetésé- 
nek, mert a biró a Ripensia szabályos 

két gólját nem adta meg. A mutatott 

játék alapján azonban mégis megérde- 
melt volt a Venus győzelme és igy nin- 

csen más tennivaló, mint szorgalmasan 

készülődni a jövő évi bajnokságra. Re- 

méljük, hogy a Venus elleni 5:3 (0:1) 
arányu vereség még kettőzöttebb mun- 

kára serkenti a játékosokat, hiszen a 

futballjáték változó, tehát a bajnokság 

sem juthat mindig ugyanazon csapat- 

nak. 

a TAG, de reménye van 
hehozni a Romania gőlelőnyét 

a történtek után tovább játszották a 

mérkőzést. A mérkőzés első félidejében 

gólnélküli eldöntetlen arányban végez- 
tek a csapatoka második félidőben mind- 
két csapat már jobban ambicionálta a 
győzelmet és ennek megfelelően heve- 
sebb játék is keletkezett. A Romania 
szerezte meg a vezetést, majd ujabb sza- 
bálytalan gólt ért el. Posszák révén 
éri el a TAC egyetlen gólját, amelyre a 

biró jóvoltából, tizenegyesből a Romania 
még egy góllal válaszol és igy a végered- 
mény 3:1 (0:0) volt a cluji (kolozsvári) 

együttes javára. 

A Kinizsi a Jahn elleni győzelmével véglegesen 

2. Oó (T), 3. Lupán (T). 200 m. sik- 

futás: 1. Löwenfeld (T), 2. Oó (T), 3. 

Fisch! (UDR). 400 m.sikfutás: 1. 

Puhala (Kinizsi), 2. Puhala (T), 3. 

Bucher (U). 800 m. sikfutás: 1. Be- 

rán (T), 2. Bucher (U), 3. Scholz (Ra- 

pid). 1500 m. sikfutás: 1. Scheirich 
(R), 2. Holz (R), 3. Butoi (Electrica). 
10.000 m.sikfutás: 1. Scheirich (R), 
2. Holz (R). 4 X 100 m.staféta: 1. 
TAC, 2. Vulturi (Lugoj-Lugos), 3. Ra- 

pid. 110 m.gátfutás: 1. Amon (R), 
2. Holz (R). 400 m. gátfutás: 1. Pu- 
hala, 2. Kappler dr. Recas-Rekás. Ma- 
gasugrás: 1. Amdrei (V), 2. Goldis 
(E),3.Riess (T). Távolugrás: 1.Lu- 
pán (T), 2. Socoly (V), 3. Piperscu (E). 
Sulydobás: Havaletz (AAC), 2. Fa- 
bik (E), 3. Riess (T). Diszkosz- 
vetés: 1. Havaletz (AAC) 46.49 m. or- 
szágos rekord, 2. Filipili (Politechnika), 
3. Demeter (P). 
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a Törekvés együttesét impozáns gól- 
aránnyal, 3:0 (1:0) arányban győzte le. 
Az Electrica-pályán a Hakoah 

férfi és női tornáscsapata mutatkozott 
benagy sikerrel, mig a mutatványok 
után a Stotter serlegért játszott a Kadi- 
ma a Hakoah csapatával, melyet nehe- 
zen sikerült legyőznie 2:1 (0:0) arány- 
ban. A mérkőzésből lejátszatlan maradt 
még tizenkét perc, melyet valószinüleg 
Aradon fognak utánajátszani. 

. 

NYARALNI 
MEGY, UJITSA 

MEGSORSJEGYÉT 

A 

átenniz irhat a sorsjegyela 
itónak. 

MIELÖTT ióvá 
s 

IV. csztály tervszerü nye 
ményeit, kivül az urnában 
négy, egyenként egy milliós 
dor-nyeremény is van. 

Huzás augustus 1-én és 2. 

A ROMÁN ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJATÉ 

jegyét elutazása elött 
ujitani, alkalma van a hi 

Vvé 

A FERENCVÁROS 
SULYOS VERESÉGE 

A középeurópai kupamérkőzések so- 
rán a Ferencváros nem várt sulyos vere- 
séget szenvedett a FC Bologna együtte- 
sétől 5:1 (2:1) arányban. Ilyen sulyos 
vereségre még a budapesti sportkörök 
sem számitottak. Az Admira meglepe- 
tésre ugyancsak vereséget szenvedett 
Prágában a Sparta csapatától 0:2 félidő 
után. A vereség ellenére is az Admira 
csapata jut tovább, mert az elmult va- 

sárnap 4:0 arányban verte mostani le- 
győzőjét. 

. 

Az IHlsa diadalutja Craiován 
Az Ilsa craiovai szereplése felülmulta 

a várakozásokat. Kétszer játszott az II- 
sa, tehát csak kétszer is győzhetett. 

Első mérkőzésén a Rovine-Grivita ellen 
5:3 (2:1) arányban győzött, mig a má- 
sodik mérkőzésén a Crai Iovan ellen 

ugyancsak biztosan győzött az Ilsa csa- 

pata 4:1 (1:0) arányban. 

Koronit két évre függesztette fel 
a TAC vezetősége 

A TAC vezetősége legutóbbi ülésén 
két évre függesztette fel mindennemü 
sportmüködésétől Koroni nevü játé- 

kosát. A határozatot a TAC vezetősége 

irásban közölte a központi futballszövet- 
séggel. 

vVidéki eredmények 

Jimbolia (Zsombolyán) a ZsSE a 
szerb Sloga együttese ellen 2:2 arányban 

játszott. A Sloga csapata erős ellenfél- 

nek bizonyult. 

Oradeán (Nagyváradon) nem várt 

hatalmas győzelmet aratott a NAC csa- 
pata az Universitatea ellen 6:1 (4:1) 

aranyban. Az eredmény nagy feltünést 
keltett az ország sportköreiben. 

- A lengyelországi áradás. Varsób 
lentik, hogy az elmult napok folyam 

árviz nem emelkedett. A déllengyeloen 
helyzet javult, de Varsót még nem érte 

ár. Ott csak kedden várható az árada 

magasabb pontja, de remélik, hogy sike 

fog a veszélyeztetett gátakat annyira 

erősiteni, hogy a város szivét komo 
baj ne érhesse. 

* Budapestre érkezve a Keleti p 
udvarral szemben a Park Nagys: 

dában megtalálja kényelmét. Les 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 s: 
lék engedmény. 

MOTORKEREKE E 
Felszerelési tárgyak 

Alkatrésze 
lánc - Gul 
Javitások üly. 

ELECIRŐ 
Teleton 22 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

III! 

P. I. nyugdijas. A helybeli pénzügy 

gatóság nyugdijosztályához már meg 

zett a miniszteri rendelet, amely kizmnolja ; 1 

hogy az 1934. év április elseje előttrő 

mazó nyugdijköveteléseket, vagy az ál 

mal szemben való más hátralékos kö 

lést, az állam adóbonokkal fog re. 

Ami a juliusi nyugdijat illeti, azt az ál 

augusztusban készpénzzel fogja kiegy 

teni. A juliusi nyugdijak kifizetésére 

szinüleg augusztus elején kerül sor. 

T. K. Amint éppen mai számunkb 

zöljük, a regényeket nem tudtuk 

megkapni és ezért azok szétosztása 

szerü késedelmet szenvedett. Elküldt 
nek a mai postával Aszlányi Károlyn 
sötétkamra cimü regényét. 

W.I Vinga. A rombadőlt trón ci. 

gény nem jelent meg könyvalakban. E 

ujságok elfogytak és igy teljes egésze 
nem tudjuk rendelkezésére bocsátani.



nagy érdeklődés közepette 

t misoarai (temesvári) Keres- 

Egyesületének ötvenedik jubiláris 

amelynek elentéséét 

óta a kereskedelem most éli leg- 

napjait, és ezért fokozott ösz- 

van szükség. Ecsetelte a ke- 

redményeit. Kiemelte Kecske- 

sándor alelnök tevékenységét, 

inditványára a kereskedők egy- 

000 leit és másfél vagon fát osz- 

elmult télen a munkanélküli 

lmi alkalmazottak és kereset- 

n kereskedők között. Végül be- 

te, hogy az egyesületet most az 

reskedők részére létesitendő men- 

oglalkoztatja, amelyet mielőbb 

iznek megvalósitani. 

uchlzidor a kereskedelmi és 

ara üdvözletét tolmácsolta aköz- 

ek, majd inditványozta, hogy az 

let ötvenedik évfordulója alkal- 

Mintézzen üdvözlő táviratot Tata- 

1 miniszterelnökhöz és a keres- 

és iparügyi miniszterhez. A köz- 

é eag hozzájárult az in- 

mi vana 
migi 

ayhoz 

Ina E ndre Károly főtitkár ter- 

tte elő jelentését, amely részletes 

tos tükörképe volt a Bánság mult 

eskedelmi életének. A főtitkár je- 

II 
-- 

gyülése foglalkozott a kereskedelem 

nehéz helyzetével 
Conciatu Jon főtitkár felhivta a 

közgyülés figyelmét arra, hogy különö- 

sen a kontingentálásban való nagyobb 

arányu részesedés miatt fel kell használ- 

ni a városunkban megtartandó minisz- 

tertanácson résztvevő miniszterelnök és 

kereskedelmi miniszter jelentését, ami- 

kor a kamarával együtt kell eljárni, 

hogy a Bánság kereskedő társadal- 

mának panaszait minél gyorsabban or- 

vosolják és a Bánság a behozatalból na- 

gyobb arányban részesedjen. 

Az inditványok során három panasz 

hangzott el a közgyülésen. Bern át 

kereskedő a magas üzletbérek csökken- 

tésére kért erélyes mozgalmat. Schön 

Ede olyan intézkedést sürgetett, amely 

szerint azoknak, akiknek behozatali ké- 

relmét elutasitották, téritsék vissza a 

befizetett illetéket és más hivatalos 

költségeit, mig végül Mircsetics a 

füszerkereskedők nevében tiltakozott a 

bodegások, bodésok és élelmiszerkeres- 

kedők ellen, akik záróra és ünnepnapra 

való tekintet nélkül már olyan cikkeket 

is árusitanak, amelyek eddig csak fü- 

szerkereskedésben voltak kaphatók. 

Azután a választmány kiegészitésére 

került a sor. A választmányba a meg- 

maradó tagokon kivül Angerbauer Jenő, 

Baruch Izidor, Bosel Sándor, Dénes 

D.H, Duschnitz Miksa, Fejér Ernő 

Forgács Mátyás, Friedmann Ferenc, 

Gerő Mihály, Ghita jon, Goldstein 

OLDAL 

tinszki Emánuel, March Ignác, Molnár 

István, Nyiszli János, Roxin József, 
Schön Ede, Rudas Jenő, Schneider Béla, 
Schulz Arnold, Skoday Benő, Wallachi 
Rezső és Zsivanovics Demeter kerültek. 

A lisztfajták forgalmi adója. A helybeli 
pénzügyigazgatóság figyelmezteti a Timis- 

Torontal megye területén levő malmokat, 
hogy az általuk őrölt összes lisztfajták a 

forgalmi adóról szóló törvény alá tartoznak 

és kivételt csak az az őrlemény képez, ame- 
lyet vám vagy készpénz ellenében a terme- 

lők saját szükségletére őrölnek. Minden 
lisztmennyiségről, kivéve a termelő saját 

szükségletére eszközölt őrleményről, amely 

a malmot elhagyja, szabályszerü szállitóle- 

velet kell kiállitani és a szállitmányhoz csa- 

tolni kell a forgalmi adó kifizetését igazoló 

nyugtát. Ha a szállitás autóval vagy szekér- 

rel történik, elegendő a szállitmányhoz a 

szállitó levelet csatolni azzal a megjegyzés- 

sel, hogy a forgalmi adót a malom fogja 

megfizetni az előirt törvényes időn belül. A 

malom különleges megjegyzésére rá kell ve- 

zetni azt is, hogy a szállitási tételt mikor 

vezették be a malom különleges regiszte- 

rébe. 

UÜUjjászervezik a közvetlen teherárutari- 

fát. A vasuti vezérigazgatóság elhatározta, 

hogy a közvetlen teheráruszállitást ujjá- 

szervezi és ezért október elsejével a követ- 

kező nemzetközi teherárudijszabást helye- 

zik hatályon kivül: A közvetlen teheráru- 

dijszabás első részét a román és magyar, 

osztrák, csehszlovák, lengyel és német állo- 

mások között, amely ez év március elsején 

lépett életbe. A közvetlen román és német 

teherárudijszabás második részét és összes 

függelékeit, amelyek ez év március elsejé- 

ől vannak érvényben. A közvetlen román 

és magyar teherárudijszabást a 25, 27, 70, 

, 170, 170 A-H, 175, 180, 181. számu cik- 

kekre vonatkozó tarifával, amelyek március 

elsejétől kezdve vannak érvényben, vala- 

mint a 13, 31, 56, 61, 74, 74, 175 A, 182. és 

185. számu cikkekre vonatkozó tarifát és 

gyel közvetlen teherárudijszabás második 

részét, amely ez év március elsejétől kezdve 

érvényes, valamint a szén és a 81 A és B 

számu cikkekre vonatkozó és ez év február 

elseje óta érvényes teherárudijszabást. Ez 

év október elseje után csak a román-jugo- 

szláv teherárudijszabás első és második ré- 
sze marad érvényben. 

Felemelik a kényszeregyezség minimális 
kvótáját. A kormány a szenátus elé terjesz- 

tette a kényszeregyezségi törvény módosi- 

tására vonatkozó törvényjavaslatot. Az uj 

javaslat meggyorsitja a kényszeregyezségi 

eljárást és megneheziti a visszaélés lehető- 

ségét. Az eddigi legalacsonyabb kiegyezési 

kvótát negyven százalékról ötven százalék- 

ra emeli fel és a fizetési határidőt is meg- 
röviditi. A legnagyobb megengedhető határ- 

idő négy év, amely idő alatt legalább nyolc- 

van százalékos kvóta fizetendő, de ha két 

évi határidőt állapitanak meg, akkor a há- 

nyad hatvan százalékos kell hogy legyen. 

A törvényjavaslat egyik legfontosabb mó- 

dositása az, hogy a kényszeregyezségi kére- 

lem benyujtása nem fogja felfüggeszteni a 
folyamatban levő törvényes eljárásokat. A 

kényszeregyezségi eljárás évekre való elhu- 

zását sem engedélyezi a javaslat. Amennyi- 

ben az adós, illetve a kényszeregyezséget 
kérvényező fél a második tárgyalási idő- 

pontig nem terjeszti be a hitelezők nevét és 

pontos cimét tartalmazó listát, akkor elve- 

szitette a kényszeregyezséghez való jogát. 

A javaslat még megállapitja, hogy ameny- 

nyiben az adós a kitüzött határidőket nem 

tartja be, ujabb haladékot a fizetésre nem 

kaphat és a kényszeregyezség minden elő- 

nyét elveszti. 

A buzapiacon élénk a forgalom. A bánsá- 

gi gabonapiacon továbbra is élénk a forga- 

lom. A gabonakereskedők érdeklődésének 

középpontjában a buza áll, amelyet a kor- 

mány legmagasabb áron vásárol. A piacon 

bő kinálat mutatkozott a buzában, mig a 

kereslet is meglehetősen élénk. A legtöbb 

gabonanemü iránt nagy érdeklődés nyilvá- 

nul meg. Kivételt képez a tengeri, amely el- 

lanyhult. A piaci árak a következők: uj- 
függelékeit, amelyek április elseje óta van

- 

nak érvényben. Az 1934 március elsejétől 

érvényben levő román-cseh közvetlen te
her- 

buza 420 lei, 76 kilós temesi ó-buza 400 lei, 

77-78 kilós torontáli ó-buza 410 lei, tengeri 

240 lei, zab 220 lei, takarmányárpa 220 lei, 

Rezső, Grossmann Antal, Grünwald 
t a közgyülés egyhangu helyes- 

Márton, Háring Ernő, Hollánder M, 
vette tudomásul, elfogadta a mult 

rszámadást és a jövő évi költség- 

, majd megadta a vezetőségnek a 

tést. 

1escu kamarai elnök, majd 

Holz Antal, Jáger József, Jancsó Károly, 

Jaszenszky Nándor, Juracsek Emil, 

Klein Emil, Kohn Sándor, Lukács Iván, 

Mann Ferenc, Mannheim Lajos, Mai- 

árudijszabást és összes függelékeit.
 A Ro- 

.......................
... 

mánia és Ausztria között ez év márc.
 elsejé- 

től érvényben levő és állatszállitásra
 vonat- 

kozó dijszabás második részét. A román-len- 

ananosoesessegeke
m .....

 

korpa 230 lei, takarmányliszt 260 lei és kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 680 lei. 

.................. 

szevelem 
diadala 
Irta: 

Hánkuthy Endre 

m 14. folytatás. 

No, látja, - szólt diadalmasan Ke- 
, mikor meglepetéséből kissé fel- 

ott, - gyermekkisasszonyokból is 

lek bankigazgatónék! : 

Bizony, - hagyta rá Strassbur- 

- nem ez az első eset, hogy egy 

ein nagyszerü pártit csinál. 

sburgerné egy szóval se mondta, 

Kelemennére gondol, Kelemenné 

em árulta el, hogy tudja, hogy 

urgerné most őt érti. Máskor 

dott ilyen célzásokért, most bol- 

t. 
elédek is erről tárgyaltak, amikor 

étkihordásnál megint együtt vol- 

jes számban. Persze, hogy most is 

tette le elsőnek a garast. 
át azért meg kell adni, hogy az 

is megvan a magához való 

eresak a mi fajtánknak. Ehunla, 

a német freijleinnek is volt esze. 

arta a gazdag fiatal ur fejét és 

eljesen magába gabalyitsa. hát 

tt az emeletről. 

genám, - vetette bele a serpe- 

maga bölcsességét a Lidi szol- 

de ez az ugrás az életébe kerül- 

ansaesesees
eeeee 

e * 

- Elhallgass, már te buta liba, - re- 
gulázta meg a viciné a kotnyeles Lidit, 

= mit értesz te az uri praktikához! Te 

legfeljebb kártyavető cigányasszonyok- 

ról hallottál otthon a faludban, de dun- 

sztod sincs jóslásról, hipnotizálásról, 

szuggerálásról, csillagolvasásrólk meg 

sok miegymásról, amivel az uri népek, 

akik ezért jobban tudnak megfizetni, 

mint a magunkszőrü szegény ember, a 

azután bizonyosan elárulták neki, hogy 

szerelme tárgyát csak ugy kaphatja 

meg, ha leugrik az emeletről és mindjárt 

megtudta akkurátusan azt is, hogy a 

leugrás nera lesz veszedelmes, mert har- 

minchárom láthatatlan boszorkány fog- 

ja fel estében a kötényébe és teszi le 

lágyan a földre, nehogy kárt szenvedjen 

az a finyás, otkolónban fürdetett teste. 

Panna néni, aki a minap elmesélte a 

Gyuricskó Eszti esetét az egy gyerekkel 

és a három pénzelő apával, - ugy van 

tem egyszer egy büvészkönyvet, abban 

ment a toronyba és onnan leste a legé- 

nyeket. Ha aztán jött egy kedvére való 

siheder, hát ledobta magát a földre és 

amikor a legény rémülten odaszaladt 

megnézni, hogy melyik porcikája törött 

marjult ki, akkor a lány, akinek semmi 

volna. Hát hol itt az ész? 

jövendőt kutatják. Ezek a praktikák 

- Egészen ugy van, -hagyta rá 

az, ez bizony lehetséges. A vásáron vet- 

is olvastam egy fiatal lányról, aki fel- 

el a drágalátosnak és melyik keze-lába 

baja sem történt, mert a boszorkányok
 

bonázva. 

ném megreszkirozni. 

hoz. 

ságba. 

metes ládákat és szaladtak, ki 

arra. 

tisztelettel bánt leendő menyével. 

seregével cimborált, a karjaival nevetve 

a nyakába csimpajkodott és megcsókol- 

ta. Az ilyen legény aztán meg volt ba- 

Jaj, de érdekes, - rikkantotta el 

magát a Lidi, - én azért mégsem mer- 

Te nem is, - mondta komoly meg- 

győződéssel a viciné, - mert te hatökör 

vagy minden boszorkányos tudomány- 

- Ugy bizony, - fejezte be a cseléd- 

zsinatot Panna néni, - a német frajla 

a második emeletről beleugrott a házas- 

Viháncolva fogták a kiüresitett sze- 
erre, ki 

Ena és Trude, a két menyasszony, 

akik között az eddigi se hideg, se meleg 

érintkezésből hamarosan igazi testvéri 

viszony fejlődött ki, lázasan ellenőrizte 

ma szerető gondoskodással hordott ösz- 

ikra sok finom holmit. Hiszen 

g issokra tartotta Geller Trudét, 

51 tudta, hogy milyen családból szár- 

mazik és csodálta müveltségét, tudását, 

de amióta látta, hogy fia mennyire bál- 

ványozza ezt a leányt, akihez szépségre 

hasonlót egész városunkban nem ismert, 

valósággal rajongani kezdett Trudeért. 

Bánlaki Sándor pedig megkülönböztetett 

Egy alkalommal, amikor a két jegyes- 

pár és az egész rokonság együtt volt, 

kijelentette: 

= Nem azért nem költöztünk el ebből 
a bérházból, mintha anyagi eszközeink 
azt nem engedték volna. Szeretem ezt a 
lakást, ahová egykor mint prokurista 
elhoztam ifju feleségemet. Itt is akarok 
megöregedni. A gyermekeim számára 
azonban két egymás mellett álló csinos 
villát vettem. A berendezésük is folya- 
matban van már. Mire hazatérnek a 
nászutról mindkét pár saját fészkébe 
költözhetik be. 
- Apám, szólalt meg ödön, - köszö- 

nöm ezt a gondoskodást. Én azonban 

még egy kis ráadást is kérek. 

Mit? - csodálkozott Bánlaki és 

mindenki feszülten figyelt. 
- Arra kérlek, intézd el az itteni ház- 

tulajdonossal, hogy az első emeleti rács- 

nak egy kiálló darabkáját levétethes- 

sem. Szeretném azt aranyba foglalva az 

iróasztalomon tartani. 

Mindenki tudta, hogy arról a kicsi 

rácsrészről van szó, mely annak idején 
Trude ruháját megfogta és a maga 
némaságában - ó, a tárgya" is érez- 
nek és látnak! - ezt gondolta: 
Nem engedem, hogy ez a fiatal 
szép teremtés meghaljon! Visszahuzom 

azéletpe: 
A társaság percekig meghatottan 

hallgatott. 

Trude hálás szerelemmel nézett ódön 

a kelengye készitését. Bánlakiné egyfor 

re. 



8. OLDAL 

ere Déeuaa- 

Rádió 
Kedd, julius 24. Bucuresti. 2: Hangleme- 

zek. 8: Könnyü zene. 9.45: Hanglemezek. 

10.15: Szimfonikus hangverseny. 12.30: 

Könnyü zene hanglemezeken.Budapest.7.45: 

Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Idő- 

járás, majd zongorajáték hegedükisérettel. 

1.30: Hirek. 2.30: Rendőrzenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5: Milyen lesz a jövő repülése. Hangay 

Sándor tábori pilóta előadása. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Saskó Hilda énekel. 6.35: Na- 

poleon a magyar költészetben. 7: Cigány- 

muzsika. 8.10: A magyar ház belseje, Visky 

Károly dr. előadása. 8.40: Hegedü zongora- 

kisérettel. 9.20: Nyul a bokorban, vigjáték. 

Apvóhivdetések 

filkalmazás ] 
Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 

nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. (1300) 

ügyes fodrászsegéd, 

ki perfektül ondolál, fix fizetéssel felvé- 
tetik. III., Brancoveanu (Helvét-u.) 18. 

(1326) 

Takaritónő 
tiszta, rendes augusztus 1-re felvétetik. 

Jelentkezés délután 4-6-ig. Pittoni 
müterem Spl. Tudor Vladimirescu (Be- 

gabalsor 1, II. em. (1319) 

fíllást keves 

Bármilyen vizsgára 
előkészit, nyelveket (román, francia, 

olasz, német, latin, görög) tanit okleve- 

Jes középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 
(1289) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

2 2. 

idás-vétel 
Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Purifikátor 

1-es számu, 8-as MAV cséplőszekrény 
végig golyos, Schuttlevorth cséplő 10 
HP., 6-8-10 HP. magánjárók eladók. 
Friedrich Testvérek r.-t., Timisoara. 

(1317) 

Eladó 

fél. modern, komplett, diófa hálószoba. 

Timisoara-Rónác, Str. Rosetti 26. 

(1324) 

Elcserélném 
vagy eladnám Magyarországon, Alföl- 

dön lévő 8 hold földemet. Kósa, villamos 

(1327) remis. 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

. WALTRICH 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál 

10. ö0: Hirek. 11. 10: Zenekari ezezseny. 

12.15: Jazz. Bécs. 1: Rádiózenekar. 6.50: 

Lemezek. 8.30: A viharról szóló operarész- 

letek. 10.45: Chopin négy balladája zongo- 

rán. 11.50: Rádiózenekar. Éjfél után 1: 

Könnyü és tánczene. Belgrád. 12: Rádióze- 

nekar. 7.50: Gitárdalok. 11.50: Táncleme- 
zek. Berlin. 7.45: Zongorajáték. 11.50: Ka- 

marazene. Ejfél után 1: Tánclemezek. Mi- 
lánó. 6.10: Tánczene. 8.30: Tarka zene. 9: 
Hanglemezek. Róma. 6.15: 

Tánczene. Prága. 1.30: Szalonzenekar. 7.15.: 
Hanglemezek. 11.15: Tánczene. Strassburg. 
7.30: Hangverseny. 9.30: Operett-est. Stock- 
holm. 6.50: Lemezek. 8.30: Szimfonikus 
hangverseny. 11: Szórakoztató zene. Varsó. 
1.10: Könnyü zene. 5: Két zongorás hang- 
yereny. 7.15: narazene 

4.30: Diákfélóra. 5: 

Tarka zene. 
9.45: Hegedümüvész hangversenye. 11: 

Szerda, julius 26. Bucuresti. 2: Hangle- 
mezek. 3.40: Könnyü zene. 8: Operazene. 

9.15: Francia operettzene. 10.15: Zongora- 

játék. 12.30: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

1: Időjárás, majd cigánymuzsika. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Balalajka-zenekar. 3.40: Hirek. 

A pirostéglás ház, 

Szentgyörgyi Ferenc elbeszélése. 5.45: Idő- 

járás, hirek. 6: Blaha Lujza és Jászai Mari. 

Janovics Jenő előadása. 6.30: Jazz. 7.20: 

Ruha teszi az embert. Márkus László elő- 

adása. 7.50: Ruttkay Aladár és Kárpáth 

Zoltán szerzeményei. Bodán Margit és Or- 

bán Sándor előadásában. 9: Szlovák nyelvü 

előadás. 9.20: A budapesti hangverseny ze- 

nekar operaelőadása. Szevillai borbély. 

10.50: Hirek. 11.40: Cigánymuzsika. 12.15: 

Minden előiizetőnk 
akár régi, akár uj, aki előfizetési diját augusz- 

tusra islegkésőbb aug. hó 20-ig kifizeti 

egy teljes regényt kap ingyen 
Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 

Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 
veszi át, semmit sem fizet, a kézbesitésért és 
kezelési költség fejében három leit kérünk a 
kézbesitőknek átadni, illetve postautalványon 
beküldeni, vagy a bizományosnak megfizetni. 
A könyvek kiosztását azonnal megkezdjük. 

Fizesse ki hátralékát és megkapja 
a regényt! 

udapestre aus. en. vissza aus. 19-én 
Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jesgyel: 

Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utlevéllel. vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Béecsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemelyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 20-50 éves 
fértiak katonai bizonyitvány. 4. .) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi- 
latkozata. 6.) kiskoruak szülői beleegyezés (városokban 

xz közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 

Jelentkezési határidő legkésöbben augusztus 6-án 
J elentkezési helyek: : 

Timisoara: : 

. 

Lugoj: 

Jimbolia: 

Resita: 

Sánnicolaul-Mare: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravita: 
Lipova: 
Periam: 
Brasov: 

Vinga: 
Orsova: 
Deta: 

Veres-tralik 

Ertl Béla 

Zucker Adoli!i 
Európa menetjegyiroda 

Librária Bánáteana 
Tranzit szállitási vállalat 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 
Birdev menetjegyiroda 

MWaggons-Lits-Cook menetjegyíroda 
Európa menetjegyiroda 
Barbier János könyvkereskedés 
Banat Ügynökségz 

Weiss Félix könyvkereskedés 

Guttenberg szalonzenekar. Bécs. 
zenekar. 3: Hires énekesek lemezei 5 
Operalemezek. 8.20: Szimfonikus 
seny. 12: Jaritz-jazz. Ejfél után 

lyes Bécs. Belgrád. 12.50: Rá. 

7.30: Zongorajáték. 11: Hanglem 

lin. Este 10: Operettzene. Ejfél u 

moros és tánclemezek. Milánó. 

razene. 10.30: Szimfonikus ha: 
Róma. 6.10: Kamarazene. 9.10: 

zek. 9.45: Ernani, Verdi operája, 

burg. 7.30: Hangverseny. 9.30: 

9.45: Hangverseny. 11.30: Vend 

Stockholm. Este 11: Modern 

Varsó. 1: Szimfonikus zenekar. 6. 

verseny. 9.12: Könnyü zene. 11.1 
zene. 

fakás 

Kiadó 

2 családnak is alkalmas 5 szob 
kás nagy verandával, árnyas ke 

Politechnikumtól 200 lépésnyi 
egyezés szerint rendbe hozva. S: 
né III, Str. Doja 31, Str. 

(Hattyu-utca) sarok. 

Szép utcai 
parkettás szoba augusztus 1-re 

III., Str. Regent Buzdugan (Tem 
21. 

Egy kétszobás modern 
utcai garzon- és egy modern udv 
kás kiadó. III. ker., Str. Branc 

(Helvét-u.) 16. sz. 

Augusztus 1-re kiadó 

Cetate (Belváros) villanegyedébe ; 
szolut modern 3 szobás, illetve 2 

hall, előszoba, terrasz, zárt erkél 

kon, garderobe és mellékhelyiség 
Telefon 20-50. 

A Temesvári Bank épületébel 

modern 2 és 3 szobás lakások ai 

tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadó 
vebbet a Temesvári Bank házkezel! 

nél. 

.
.
 

l
b
e
 

E 

Csinosan butorozott 
szoba különbejárattal fürdőszobi 
nálattal 1-2 személynek kiadó. 1 
derer (Erőd-utca) 1. szám, I. 

Forditóirodá 
Cetate (Belváros), Piata Sft. 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződés 
zonyitványok stb. kifogástalan fordi 

illetve leirását román, magyar, német, 
cia, angol, olasz, szerb, eseh és orosz k 
ven. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 
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